



## SPITFIRE LÁKÁ NA AVIATICKOU POUŤ

V pardubickém obchodním centru AFI Palace proběhla v pondělí 6. května v nočních hodinách instalace věrné makety legendárního britského stíhacího letadla Supermarine Spitfire Mk.IX. Precizně zpracovaná maketa v měřítku 1:1 byla dokončena v nedávné době ve sdružení Czech Spitfire Club. Spitfire bude v obchodním centru vystaven do poloviny května a je poutačem na blížící se Aviatickou pouť, která se uskuteční 1. a 2. června na letišti v Pardubicích.

Stíhací letadla Spitfire se nesmazatelně zapsala do dějin letectví a jsou jedním z nejznámějších typů z druhé světové války. Spitfiry jsou rovněž neodmyslitelně spjaty s osudy a bojovými úspěchy našich letců. K přezbrojení československých perutí ve Velké Británii na Spitfiry Mk.V došlo na sklonku roku 1941 a v jejich výzbroji zůstaly až do začátku roku 1944, kdy byly nahrazeny modernější verzí Spitfire M.IX. Po válce vytvořilo 77 Spitfirů LF Mk.IXE páteř československého stíhacího letectva. V České republice se zachoval jen je-





diný exemplář vystavený v Národním technickém muzeu v Praze, proto je věrná maketa dobrou formou jak na leteckých dnech a dalších tématických akcích prezentovat, zejména dnešní mladé generaci, pozitivní vzory a morální odkaz našich letců bojujících v průběhu druhé světové války za naši svobodu. Základ makety tvoří kompozitová konstrukce, ale při stavbě tvůrci využili také mnoho originálních dílů. Zbarvení makety ve standardní kamufláži britských stíhacích letadel z druhé světové války ještě nemá plně dokončené označení konkrétního stroje, ale již dnes je umístěn pod kabinou malý československý výsostný znak, kterým měli své Spitfiry označeny naši letci bojující v řadách britské RAF proti nacistickému Německu. Maketa bude vystavena také na Aviatické pouti ve dnech 1. a 2. června, kdy bude součástí dobového polního tábora RAF s ukázkami uniforem a letecké výstroje.

#### Sdružení AP

Letiště Pardubice, 530 06

Tel. / Fax: 466 310 170

press@aviatickapout.cz

